



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΑΛΓΕΡΙ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
& ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

Εκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας για την αλγερινή οικονομία άνοιξης 2024

Από την πλέον πρόσφατη έκθεση της Παγκόσμιας Τράπεζας για την αλγερινή οικονομία (Algeria Economic Update_Spring 2024¹) συγκρατούνται τα ακόλουθα σημεία:

- Η ανάπτυξη της α/οικονομίας διατηρείται σε ικανοποιητικά επίπεδα το 2023 με συγκράτηση του πληθωρισμού και αύξηση του ΑΕΠ κατά 4,1% χάρη στην ανοδική πορεία του τομέα των υδρογονανθράκων από την στιγμή που η αυξημένη παραγωγή φυσικού αερίου αντιστάθμισε τις συνεχείς μειώσεις της ποσόστωσης παραγωγής αργού πετρελαίου. Η αύξηση του ΑΕΠ εκτός υδρογονανθράκων ανήλθε σε 3,7% χάρη, κυρίως, στην αύξηση των δημόσιων επενδύσεων.
- Με την αύξηση των μισθών του δημοσίου τομέα η ιδιωτική κατανάλωση διατηρεί την δυναμική της. Ο πληθωρισμός, ο οποίος το 2023 διατηρήθηκε σε 9,3%, το α' τρίμηνο 2024 ανέρχεται σε 5,0% (σε ετήσια βάση) με την μείωση των τιμών των νωπών τροφίμων και την μείωση των τιμών των εισαγόμενων προϊόντων.
- Οι μειωμένες, όμως, τιμές των υδρογονανθράκων μειώνουν το πλεόνασμα του ισοζυγίου πληρωμών, οι δε αυξήσεις στους μισθούς και την επενδυτική δαπάνη διευρύνουν το έλλειμμα του προϋπολογισμού. Εν γένει, η ανάπτυξη αναμένεται να υποχωρήσει το 2024 (2,9%) με την μείωση της παραγωγής υδρογονανθράκων και της αγροτικής και να επανέλθει σε ανοδική πορεία το 2025 (3,7%). Όσον αφορά στον κρατικό προϋπολογισμό, εκτιμάται ότι τα μειωμένα έσοδα από τους υδρογονάνθρακες σε συνδυασμό με την αύξηση των εισαγωγών λόγω ενισχυμένης ιδιωτικής κατανάλωσης που επιφέρει η περαιτέρω αύξηση μισθών και επιδομάτων, θα οδηγήσουν σε περαιτέρω αύξηση του ελλείμματος και του δημοσίου χρέους (55% του ΑΕΠ το 2026).
- Η διακύμανση των διεθνών τιμών των υδρογονανθράκων παραμένει ο κυριότερος κίνδυνος για την ισορροπία των μακροοικονομικών μεγεθών. Αν και τα συναλλαγματικά αποθέματα της χώρας παραμένουν σε ικανοποιητικό επίπεδο καλύπτοντας 16,1 μήνες εισαγωγών στα τέλη του 2023), απαιτείται προσεκτική διαχείριση των δημοσίων δαπανών και ενίσχυση της προσπάθειας για την αύξηση των ιδιωτικών επενδύσεων και την διαφοροποίηση της α/οικονομίας σε τομείς πλην υδρογονανθράκων.

Τέλος, σημειώνεται ότι η Παγκόσμια Τράπεζα σε εν λόγω έκθεσή της επιμένει στην στρατηγική σημασία των στατιστικών στοιχείων τόσο στην κατάρτιση των δημοσίων πολιτικών όσο και στην αξιολόγησή τους σε πραγματικό χρόνο, και προτείνει την χρήση εναλλακτικών πηγών αυτών, όπως για παράδειγμα η κίνηση σκαφών στους α/λιμένες, η δορυφορική παρακολούθηση του νυχτερινού ηλεκτροφωτισμού και της ανάπτυξης των καλλιεργειών κ.α.

ΙΟΥΝΙΟΣ 2024